
会議録 （グループホームおしあげ運営推進会議） 

令和 4 年度 第 5 回 

                     作成日 令和 5年 2月 21日 

期  日 令和 5年 2月 17日（月） 時  間  

場  所 新型コロナウイルス対策のため書面にて開催 

 

 

出席者 

(７名) 

地域包括支援センター １名 

糸魚川市職員 １名 

押上区 １名 

民生委員 １名 

施設スタッフ ３名 

欠席者 家族、利用者 

会議要旨 

 

 

 

議題 

 

 

1. 開会挨拶 

2. 議題 

① 活動内容報告 

② ヒヤリハット、事故報告 

③ 意見交換 

3. 閉会挨拶 

1. 開会挨拶 

     書面のため割愛させていただきます。 

2.議題 

① 活動内容報告  

別紙資料参照 

② ヒヤリハット・事故報告 

  別紙資料参照 

③  意見交換 

・出席者     新型コロナウイルス感染症については、感染症法上の位置づけが 2

類から 5類に移行され、3月からは、マスク着用は個人の判断にゆ

だねられると報道されておりますが、感染力が弱まったわけではあ

りません。今後、介護現場でどのような対応が求められるのか情報

収集し、適切に周知したいと思います。（原文どおり） 

 

・施設スタッフ  ありがとうございます。弊社としましても、5類移行に向けて情報

収集、準備を行い、入居者様、ご家族様、職員に混乱を与えないよ

う努めて参りたいと思います。 

 



・出席者      ヒヤリ・事故報告より、「尻もちをついた」など、転倒に関する

内容が多かったようです。他施設においても、常に「転倒」や

「誤薬」はヒヤリ・事故報告の上位に挙がってきており、長きに

わたり防ぐことが難しい課題となっています。認知症を患ってい

る方は特に、状況把握する能力が弱まっていたり、周囲が思いも

よらないような行動をとることも多いため、ヒヤリ・事故が起こ

るリスクが高まる傾向があります。1月 1日にコロナ陽性者が確

認され、計 5名の方が陽性となったことで、約 1か月、防護服対

応や陽性者と非陽性者の隔離、更なる消毒・換気徹底、体調観察

等々、大変なご苦労があったと思われます。非常事態の時は、職

員の業務負担が増し、入所者の混乱・ストレス反応も強く出やす

いことから、事故・ヒヤリ発生リスクは更に高まると予測されま

す。そんな中でも、転倒骨折に至るような重大事故が発生せず、

陽性者の重症化や職員への感染拡大を予防できた事は、日頃から

のサービスの質の高さが功を奏した結果と考えられます。職員も

陽性となり感染拡大した場合、勤務体制が回らなくなる可能性も

高いと考えられます。現時点では全国的にも感染者状況は落ち着

いてきていますが、第 9波、10波に備え、そういった場合の応援

体制や、慣れない非常事態であっても職員が高いサービス提供を

維持でき、入所者も穏やかに生活できる準備やマニュアル作成を

しておいていただけるとよいと思われます。（原文どおり） 

 

・施設スタッフ   ヒヤリハット・事故報告ともに転倒関連のものが大半を占めてお

り、様々な角度から検討を心掛けてはいるものの、なかなか減っ

ていかないことに苦慮しております。不幸中の幸いではあります

が、薬事契約をさせて頂いている調剤薬局様のおかげもあり服薬

事故が現在発生しておらず、今後も服薬事故が起こらないよう、

自事業所全体で注意喚起をしながら心掛けていきたいと思いま

す。コロナ発生に対し、温かいお言葉ありがとうございます。陽

性者が発生する中での勤務は現場職員にとって大きな不安やスト

レスだったとは思いますが、そんな大変な中でも働いている職員

が頑張ってくださったおかげで大きなクラスターとならず、重症

者の発生が防げたと感じており、管理者の身として、現場で働い

てくださる職員の皆様には感謝しかありません。今後も感染予防

をしっかりと行い、また本部とも相談のもと発生時の対応マニュ

アルの整備を行って参りたいと思います。 

 

・出席者       1月にコロナ陽性者が確認され、収束まで 1カ月掛ったとのこ

と、この間の対応は大変であったとご察し申し上げます。職員



の皆様のご努力により、クラスターに発展しなかったことが幸

いです。5月には、コロナ感染症の取り扱いが 2類から 5類と

なりますが、高齢者の重症化リスクは変わりません。引き続き

感染症対策を徹底しながら、工夫して諸行事に取り組んでくだ

さい 

（原文どおり） 

 

・施設スタッフ   今後も情報収集を行いながら、適切な予防対策に努めて参りま

す。 

 

・出席者      1、2月大雪にならず良かったですが、ちょっと気温が低いような

気がします。でも春は近づいていますね。今年の 5月からはマス

クもいらないという考えがありますが、やはりまだまだ恐い気が

します。でも、春になって温かくなって、外でのびのび畑、花植

え、ドライブが待っています。皆様健康でお元気で過ごされます

よう願います。（原文どおり） 

 

・施設スタッフ   今年は予想されていたより糸魚川市は降雪量が少なく、寒さはあ

るものの過ごしやすい冬となり、大変ありがたく思っておりま

す。5類移行ということもあり、少しずつ入居者の皆様にも以前

のような生活を取り入れていく事ができればと考えております。

今後も入居者の皆様に喜んで頂けるようなイベント等計画してい

きたいと思います。 

 

3.閉会挨拶     次回運営推進会議開催予定 書面にて開催予定。 

 

 

 


